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Verksamhetsberättelse för Alphakretsen av Delta Kappa Gamma Society International
Svenska Riksföreningen perioden 2016- -2018

Styrelsen har under tvåårsperioden bestått av 
Ordförande: 		Jeanette Rangner Jacobsson
Past, f.d. ordförande: 	Inger Palmqvist
Kassör: 		Christina Österholm
Sekreterare: 		Kristina Åsenius
Övriga ledamöter: 	Mona Nyberg
Birgitta Carlsson
Ann-Charlotte Engdahl 

Styrelsen har haft 14 protokollförda sammanträden under perioden. Vid periodens slut var medlemsantalet 37.
Genom vår medlem, Anne Mari Asker Badersten, har vi erbjudits ett mycket trevligt urval kulturevenemang och biljetter till bra pris. 
Arkivarbetet, detta viktiga arbete med att sortera och spara den dokumentation som finns runt DKG- Alpha, har påbörjats och fortskridit med stöd av många men särskilt av Christina (Chinna) Österholm som ordnat lokal och förtäring i samband med de 4 träffar som varit kring detta arbete. Ebba Gamstedt har varit i kontakt med Marianne Skardéus och sammanfört den arkivkapsel som finns i Kvinnoarkivet i Göteborg med Alphakretsens material. 
Under denna tvåårsperiod har Alpha-kretsen kunnat bruka flera lokaler välvilligt förmedlade av olika medlemmar i Alpha. Vi har främst varit i Gamla Sjökarteverkets lokaler på Skeppsholmen genom Jeanette Rangner men också i Christina Österholms föreningslokal i Farsta. Drakens festlokal på Södermalm genom Ulla Franck-Hansson, St Paulsgatan genom Merike Sild och så sist men inte minst vid jultid nere i lokalen, med de historiska valven, ”Alle Mans Katt” i Gamla Stan, förmedlad genom Mona Nyberg. 
Stockholm den 23 september 2018
Styrelsen för Alphakretsen år 2016-2018



Aktiviteter hösten 2016

28 september Nya medlemmars kväll. 
Medlemsmöte på Drakenbergsgatan. Vår medlem Mona Norrman berättade om sitt arbete och engagemang kring tandhälsa generellt och inriktning skolbarn specifikt. Hon delade med sig av del nyheter och praktiska tips i ämnet. Birgitta Ornbrant delade med sig av sin kunskap kring intergration, migration och mångkultur och ledde ett samtalsforum som blev mycket givande och gav nya insikter.  Ordförande Jeanette Ranger rapporterade från Riksmötet i Skövde och presenterade sina tankar kring det nya verksamhetsåret. 
27 oktober Årsmöte samt Marika Griehsel om flyktingläger i Afrika 
Årsmötet inleddes med att journalisten Marika Griehsel, som tidigare varit rapportör från Sydamerika och nu bland annat verkar för utbildningsmöjligheter i ett av Afrikas största flyktingläger, berättade om detta arbete och visade filmavsnitt.  Föreläsningen framkallade tankar som gav ringar på vattnet. Mötet hölls på Drakenbergsgatan. 
17 november Programkväll med konstsamtal
Programkvällen hölls på St Paulsgatan och på programmet stod bland annat konstsamtal. Vi,  som var på mötet, fick under ledning av Jeanette Rangner Jacobsson beskriva, tolka och reflektera över ett antal bilder som visade sig ha ett gemensamt tema. 
8 december Julfest
[bookmark: _GoBack]Julfesten  i Gamla Stan på ”Alle Mans Katt” var trevlig och upplägget med knytkalas fungerade bra och bidrog till att gästerna bjöd och bjöds på mycket god och hemlagad mat. Mona Nyberg med flera såg till att mysfaktorn var hög. Lotteriet var lyckat med många vinster. Bord, dukning och övriga programpunkter som sång, läsning av Viktor Rydbergs Tomten samt jullek bidrog också till trevnaden.  
Aktiviteter våren 2017

20 januari - - 21 januari Åbo 
På initiativ av vår medlem Susanne Fabricius gick färden till Åbo, Finland. Våra finska vänner i Åbos DKG krets Gamma mötte upp i Åbo hamn. På programmet stod bland annat gemensam frukost, guidad visning av Helene Schjerfbeckutställning på Åbo Museum, gemensam lunch med 6 medlemmar från Gamma samt besök och visning av Daisy Ladies. Daisy Ladies är en förening med syfte att integrera nyanlända kvinnor i Åbo. 

13 februari Vad gör en äldre pedagog?
Mirjam Brocknäs, äldre pedagog, berättade denna kväll om ett unikt projekt i Upplands-Bro. Projektet ger stöd till personer med demenssjukdom och deras anhöriga. I projektet har personer med demenssjukdom bland annat fått möjlighet till olika kreativa verksamheter och därigenom fått uppleva skapandets glädje. Denna kväll träffades vi i Gamla Sjökarteverkets lokaler på Skeppsholmen. 
21 mars Workshop om och med konst
Denna kväll inrymde både teori och praktik under ledning av Helen Hallgren-Archer. Helen är en erfaren och kunnig pedagog på Nationalmuseum som sedan flera år tillbaka driver ett program för SFi-studenter på Nationalmuseum.  Studenterna  som studerar svenska som andraspråk ser på konsten i Nationalmuseums samlingar och skriver sedan utifrån detta.  Vi, som var på mötet, fick prova på det arbetssätt som Helen använder för att med utgångspunkt i bilder få deltagarna att gå tillbaka till sin egna minnen och erfarenheter. Det blev många livfulla berättelser som ökade vår kännedom om varandra. 
20 april Naturhistoriska riksmuseet 100 år
Vår medlem Ingrid Gullberg Wulff, som arbetat som museiipedagog under många år, berättade om Naturhistoriska riksmuseets pedagogiska arbetet med anledning av att institutionen fyllde 100 år. Ingrid höll ett initierat och trevligt föredrag. Deltagarna  fick bland annat se valskelett i källaren och veta mer om mineraler  och se intressant inredning på övre plan. 
5 – 7 maj Riksmöte i Uppsala
Flera medlemmar i Alpha besökte riksmötet i Uppsala och tog del av det rika och inspirerande programmet och den verkligt trevliga stämningen som arrangemanget bjöd på. 
18 maj Folkskolan 175 år
2017 fyllde den svenska folkskolan 175 år och med anledning av detta besökte kretsen den utställning som visade skolans och läraryrkets utveckling från 1800-talet och fram till idag och fick en guidad visning av kunnig guide. På Waldemarsudde kompletterades utställningen med originalillustrationer av bland annat Jenny Nyström, Carl Larsson och Elsa Beskow. 
29 maj Vårmiddag
Vårmiddagen hölls på Vaxholms hotell och inleddes med mingel hemma hos vår medlem Harriet Öhman. Kvällen fortsatte med invigning och middag på hotell Vaxholm. Lotteriet med skänkta vinster bidrog också till en trevlig samvaro. 
Under vårmiddagen invigdes tre medlemmar:  
Åsa Karin Sunnercrantz, Eva Svensson och Solveig Thorö, som vi alla hälsar varmt välkomna till vår krets. 
26 -29 juli Europamöte i Tallinn
DKG Alpha var representerade under Europamötet i Tallinn. Under konferensen bjöds på ett intressant program med bland annat skolbesök och körsång. 
Aktiviteter hösten 2017 Tema Integration 

21 september Asylexistensens villkor
Åsa Löwén, leg. läkare och präst, redogjorde för sin forskning om asylexistensens villkor; Resurser och problem i meningsskapade hos asylsökande barn i Sverige. Hennes presentation gav upphov till många tankar och funderingar hur vi i Alphakretsen skulle kunna agera och bidra till att stärka de asylsökande barnens tillvaro.  Mötet hölls på Skeppsholmen, gamla Sjökarteverket. 
18 oktober Nyanlända och steget ut i arbetslivet
Integrationscoach Kärstin Nilsson Björk berättade om sitt arbete som integrationscoach och kursledare för företaget ”Work for You” i Södertälje. Syftet är att de nyanlända, med varierande bakgrund och skolgång från hemlandet, ska få stöd att ta steget ut på arbetsmarknaden, bland annat genom en kurs om svenskt samhälle och arbetsliv. Föredraget gav många intressanta perspektiv och tankar kring integration och vikten av att skapa förutsättningar för möten och samarbeten mellan olika delar i samhället. Även denna gång träffades vi i gamla Sjökarteverkets lokaler på Skeppsholmen. 
2 november Berättelser från Syrien
Programkvällen var denna gång förlagd till Medelhavsmuseet. Museipedagogen Eva Myrdal guidade de deltagande medlemmarna i utställningen Berättelser från Syrien. Under besöket var gästerna Jonna Lappanien med dotter Fina och Rana Kharboutli från Syrien med. Efter visningen samlades deltagarna till eftersnack och samtal på museirestaurangen Bagdad café. 
7 december Julfest
Vår årliga julfest i ”Alle Mans Katt” på Överskärargränd 2 i Gamla Stan. Traditionsenligt bjöds på ett dignande julbord som ordnats med gemensamma krafter under ledning av Mona Nyberg, i de mysiga valven.  
Aktiviteter våren 2018 Tema Kommunikation

23 januari Vad är språklig sårbarhet och hur kan en särskilt anpassad lärmiljö se ut för elever med stora språkliga hinder?
Denna gång var programkvällen förflyttad till Huddinge och Rosenhillskolans tal- och språkklasser. Det är en särskild undervisningsgrupp för elever som har en försenad eller avvikande språkutveckling. Lena Sennerö och vår medlem Kristina Åsenius inledde besöket på Rosenhillskolan i Huddinge med att berätta om vad begreppet språklig sårbarhet innebär och därefter följde rundvandring i skolan och de särskilt anpassade klassrummen. I gästboken från besöket står följande: ”Stor är den som får andra att känna sig större”.
12 februari Läsningens betydelse
Under denna kväll fick deltagarna glädjen att lyssna till Helena Bross, mycket värderad barnboks- och läromedelsförfattare som talade om läsningens betydelse. Programkvällen var mycket välbesökt. Lokal denna gång var gamla Sjökarteverket, Skeppsholmen. 

8 mars Kvinnor, språk och textilt hantverk
Internationella kvinnodagen till ära, handlade programkvällen om ett pedagogiskt projekt för att stärka kvinnor och barns villkor i oasen Siwa i libyska öknen i Egypten.  Ingela Högberg och Margareta Grolander, från Chi-kretsen och huvudansvariga för projektet, berättade och visade bilder om hur projektet utvecklats.  Hantverksprodukter från Egypten såldes i samband med presentationen i det gamla Sjökarteverkets lokaler på Skeppsholmen. 
3 maj Tunnelbanekonst – konståkning 
Denna kväll guidade Tiiu Valmet, tidigare bland annat förste intendent på Naturhistoriska riksmuseet, i tunnelbanan. Deltagarna fick, på denna specialvisning, bland annat veta mera om konst, arkitektur och konstnärerna bakom konstverken på bland annat de nya pendeltågsstationerna Stockholm City och Stockholm Odenplan. 
31 maj Vårmiddag med val av ny styrelse
Alphakretsens vårmiddag avnjöts denna gång på Farsta gård. Kvällen inleddes med mingel på bryggan innan middag och ny styrelse utsågs.  Under kvällen hölls parentation över Ulla Assarsson-Eklöw, som avled 20 april 2018. .Avgående ordförande Jeanette Rangner tackade för förtroendet för sig och för den avgående styrelsen och hälsade kretsens nya ordförande Ingrid Stjernqvist och den nya styrelsen lycka till. Efter sedvanligt lotteri avslutades den trivsamma kvällen och den nya styrelsen träffades för konstituerande styrelsemöte. 

Stockholm den 23 september 2018
Styrelsen för Alphakretsen 
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